

JOI 27 OCT. 2005

# BURSA

COTIDIANUL OAMENILOR DE AFACERI

NR. 212 (3063) ANUL XV

12+16 PAG. 0,75 LEI



**În Buzău, "Boromir Proad" SA deține o cotă de piață de 70%**



**Silvia Ciornie propune noi criterii de clasificare a IMM-urilor**



**Sectorul energetic din sud-estul Europei necesită investiții în producție de 12,5 miliarde de euro**

© pag. 9

© pag. 10

© pag. 11

**Opoziția nu face decît să stîrmească un entuziasm, niciodată însă nu îi schimbă convingerea.**

Johann Friedrich von Schiller



**Șapte firme doresc să ofere consultanță în construirea autostrăzii Arad - Timișoara**

© pag. 12

**START UP**  
Credite pentru IMM-uri

Banca Transilvania,  
**PRIMA** bancă a idolelor noi

**SUPLIMENT ZILNIC**  
**Anunțuri de mică publicitate**

**ZIARUL BURSA ESTE CENZURAT**  
PRIN JUSTIȚIE

Despre anumite companii PROHIBIT ÎI ESTE ZIARUL "BURSA" SĂ PUBLICE INFORMAȚII

# Ura și la Gară!, Bodu vrea s-o vîndă



**N**imic nu pare să-l poată opri pe președintele Agenției Naționale de Administrație Fiscală, Sebastian Bodu, din cruciada sa împotriva de la Gară de Nord, dar și pe locomotive și garniturile de tren. Sebastian Bodu susține că poate vinde Gara în ultimă instanță, dar nu proprietar și trebuie să o mențină cu aceeași funcție pe care o are în prezent. Reprezentanții CFR susțin că

forma unor privatizări prin vânzare de active. Printre datornicii care pot suferi o astfel de măsură se numără Rafo Onești (afalt în procedură de reorganizare), Termo Electrică, CFR. Pentru recuperarea datoriei de la Compania Națională de Căi Ferate "CFR" SA, Fiscul a pus sechestru asigurator pe Gara de Nord, dar și pe locomotive și garniturile de tren. Sebastian Bodu susține că poate vinde Gara în ultimă instanță, dar nu proprietar și trebuie să o mențină cu aceeași funcție pe care o are în prezent. Reprezentanții CFR susțin că

plătinci se află tocmai trusturi importante de presă. Dar ANAF nu dorește să abordeze subiectul. O dată înainte, cu zel, despre "fothal".

Leri a expirat ultimatumul dat cluburilor să facă plata voluntară a datorilor. Unele au plătit parțial, după cum ne informază președintele ANAF. Este cazul Rapidului și clubului Dinamo (acesta din urmă a dat deja peste 22 miliarde lei din restanțe). Sur-sa datorilor este împozitul pe veniturile jucătorilor care nu a fost vărsat la buget de-a lungul timpului, în special în perioada vechilor cluburi, cînd acestea erau de stat.

Situația de la "Steaua" este încă în aer. Cesionarea acțiunilor lui Gigi Becali către rude a fost înregistrată la Camera de Comerț la două zile după ce ANAF pusese sechestru asigurator pe acestea. Sebastian Bodu susține că va contesta în instanță decizia judecătorească de a înregistra această cesiune. Cu toate acestea, președintele spune că nu are absolut nimic cu cluburile de fotbal: "Sînt de opt luni în această funcție și pur și simplu am venit rîndul lor".

Mulți contribuabili restanțieri așteaptă, însă, ca pe o mană cerească, subvenții și reasolnări din partea Guvernului. În aceste condiții nu este de mirare că nimeni nu se grăbește să și plătească datorile. Președintele ANAF rămîne, cu toate acestea, optimist: "Vom recupera și ultimul leu!" și ne informează că încăsarile la buget au crescut deja cu 15% față de perioada precedentă a anului trecut.

Alina Cimpoeu

**STIRI**

**Rezultate în creștere semnificativă la "Grupul Rompetrol"**

Profitul net obținut de Grupul Rompetrol în primele nouă luni ale acestui an se ridică la 112 milioane dolari, din care 35 milioane dolari în trimestrul al treilea. În aceeași perioadă cifra de afaceri a ajuns la 1.808 milioane dolari, cu 67% mai mare decît cea din perioada similară a anului trecut. Dinu Patrîcicu, președintele grupului, a declara



**PACEA SOCIALĂ COSTĂ SCUMP**

**"Petrom" riscă o amendă de maxim 10% din cifra de afaceri**

● Societatea nu a notificat, pînă în prezent, Consiliul Concurenței că a încheiat un nou contract cu "PetromService" și că a preluat controlul rafinării lor "Arpechim" și "Petrobrazi" ● "Petrom" susține că noul contract cu "PetromService" respectă regulile liberei concurențe

Compania "Petrom" SA, al cărui acționar majoritar este grupul austriac OMV, riscă să fie amendată de Consiliul Concurenței pentru că nu i-a trimis notificarea privind noul contract cu "PetromService". "Petrom" și "PetromService" au o înțelegere, valabilă pînă în 2012, care stabilește angajarea de către compania controlată de OMV a unui volum minim de lucrări în valoare de 180 milioane de euro în 2006. Suma minimă va scădea cu 10% în fiecare din anii următori. Presa centrală a vehiculat ideea că, în acest fel, OMV, proaspătul proprietar al "Petrom", a "cumpărat" pacea socială de la sindicatul angajaților companiei (care controlează "PetromService").

"Petrom" nu a notificat Consiliul Concurenței nici în cazul preluării controlului asupra rafinării "Arpechim" și "Petrobrazi". Cuantumul amenzi care i-ar putea fi acordate pentru aceste fapte este între 1 și 10% din cifra de afaceri, a precizat ieri, Mihai Berinde, președintele Consiliului Concurenței.

Consiliul de Administrație al "Petrom" a aprobat, la începutul acestui luni, achiziționarea pachetului de acțiuni reprezentînd 89,83% din capitalul social al "Rafineriei Petrobrazi" și a încă 98,85% din acțiunile "Rafineriei Arpechim" SA. Cele două societăți sînt prestatori de servicii pentru rafinăriile menționate.

Domnul Berinde a declarat ieri, în cadrul unei conferințe de presă: "Încă nu am primit nici o notificare. Consiliul a lansat obligația, ca în termen de 30 de zile, compania să notifice dacă există clauze neconvenționale în contractele pe care le-au încheiat. Sînt posibili de amenzi între 1 și 10% din cifra de afaceri".

Ana Zidaru  
(continuare în pagina 2)

**750.000 de dolari - participația "Romcarbon" la capitalul "Greenfiber International"**

"Romcarbon" Buzău va participa cu suma de 750.000 de dolari la capitalul social al companiei japonezo-tailandeze "Greenfiber International", care, la

sfîrșitul lunii aprilie, a început să construiască la Buzău, o fabrică destinată realizării de fibre de poliester din materiale plastice reciclabile. (pagina 9)

rat ieri că pentru sfîrșitul anului este estimată o cifră de afaceri de 2,3 miliarde dolari. Profitul operațional în primele trei trimestre se ridică la 155 milioane dolari, în creștere cît 204% față de începutul anului, iar valoarea pentru întregul an este estimată la 200 milioane dolari. (pagina 5)

**"Bancpost" își propune să figureze între primele trei bănci din țară**

"Bancpost" și-a propus să urce în următorii trei-patru ani pe locul trei în topul instituțiilor bancare din țara noastră, din punctul de vedere al cotei de piață deținute.

Prezent la Dubrovnic, în Croația, la Forumul "Finanțe și Investiții în Europa de Sud-Est", organizat de Euromoney,

**EDITORIAL**

**Dacă în cazul României, cu tot contextul politic tensionat din 2005, progresele au existat mai ales datorită presiunii exercitate de clauza de salvagărdare specială, Bulgaria, fără un astfel de stimulente, în lipsă de evaluările anterioare, pare să fi ratat anul. Concentrată asupra alegerilor parlamentare și apoi asupra formării guvernului, țara vecină a înregistrat progrese minime și a acumulat o problemă suplimentară față de România, dar crucială: criminalitatea.**

Cititi, în pagina 3, articolul "Eforturi și îngrijorări", semnat de Cristian Pirvulescu.

**EVOLUTII FINANCIARE**

**VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (27.10.2005)**

• Simfonia 1	19.97 RON
• Stablu	6.5643 RON
• BCR Classic	15.24 RON
• FORTUNA GOLD (26.10.)	13.14 RON
• ORIZONT	12.23 RON
• TEZAUUR	46.83 RON
• FVP (26.10.)	21.5258 RON
• FDCX	5.5519 RON
• BCR Dinamic	19.68 RON
• CAPITAL PLUS	8.54 RON
• FORTUNA CLASSIC (26.10.)	6.21 RON
• INTEGR0	3.7402 RON
• FMT	36.5435 RON
• FON (26.10.)	42.4404 RON
• Intercapital	6.62 RON
• FORTUNA PLUS	0.6729 RON
• OMNINVEST	8.97 RON
• ACTIVE DINAMIC (26.10.)	13.8879 RON
• KD Maximus	13.3391 RON

**Partidele politice au primit "bani murdari"**

Partidele politice din țara noastră s-au întrecut în încălecare de legii, primind bani de la persoane juridice care au fost restanțe la bugetul statului în anul 2003-2004. Pe lângă datornicii care au făcut donații partidelor politice, acestea și-au încărnat conturile și cu "mici entruți" venite din partea asociațiilor și fundațiilor în timpul campaniilor electorale de anul trecut.

Sumele de bani care au circulat între partidele, firmele, asociațiile și fundațiile implicate în acest schimb de influențe sînt prezentate în raportul Curții de Conturi înaintat conducerii Senatului. Astfel, sînt 83 de persoane juridice care, deșt aveau datorii către bugetul de stat și erau impiedicate de legea 43/2003 să facă donații către partidele politice, au participat la complexitatea ilegală. PUR a primit cea mai mare sumă din partea acestor "investitori", în valoare de 4,73 miliarde vechi, urmat de PSD cu 3,27 miliarde lei vechi. Cea mai mare donație a făcut-o SC "Girvco" (1,9 miliarde lei vechi), dar au existat și sume sub 10 milioane lei vechi din partea a 17 societăți comerciale. Nici firmele cu renume nu s-au ferit să susțină partidele politice. SC "Tofan Grup" oferind PNL o parte din cele 1,28 miliarde lei vechi pe care acest partid le-a primit în total. (Cătălin Bălan)

(continuare în pagina 2)

**ZIS ȘI FĂCUT**

**Nemulțumite de buget, sindicatele părăsesc dialogul cu Guvernul**

● Liderii acestora s-au retras din Consiliul Economic și Social ● "Cît timp Guvernul, virful de lance al instituțiilor de stat, încalcă legea, în loc să fie un exemplu pozitiv, atunci noi ce așteptăm să mai avem?" - Bogdan Hossu, liderul "Cartel Alfa"



Prezent la întîlnirea membrilor CES, în cursul zilei de ieri, reprezentanții confederațiilor sindicale "Cartel Alfa", "CNSLR Frătra", CSOR BNS și "CSN Meridian" au părăsit sala de sedință, nu înainte să și declare public poziția și intențiile de viitor.

Minel Ivascu, vicepreședintele BNS: "Reamintesc că ni s-a promis în repetate rînduri că vom participa la discuțiile pe marginea politicilor fiscale și a bugetului. Guvernul nu și-a respectat angajamentele și astfel CES este pus în situația să dezbată bugetul pe 2006 o dată cu Parlamentul, ceea ce face ca orice obiectivă noastră să fie inutilă".

Jacob Baciu, președintele CSOR a declarat că "la ora actuală dialogul social nu se desfășoară corectuzator". Domnia sa a exemplificat prezîntînd situația de la Ministerul Învățămîntului unde, spune liderul sindical, "am discutat în comun, în comisia de dialog social ministerială asupra problemelor legate de buget, însă propunerile noastre au fost aruncate la gunoia de Ministerul Finanțelor".

Valentin Roman  
(continuare în pagina 2)

**Evaziunea din industria de morărit și panificație depășește anual 137 de milioane de euro**

● Diferența între consumul statistic de 23 kg de pîine per cap de locuitor și cel real de circa 1 70 kg provine din evaziune

Evaziunea fiscală din industria de morărit și panificație este estimată la o valoare anuală de 4.800 miliarde de lei vechi (peste 137 milioane de euro).

Gheorghe Flutur, ministrul Agriculturii, a declarat ieri, cu ocazia unei conferințe de presă, că estimează că evaziunea este de 170 de kilograme, diferența fiind practic producție nefiscalizată.

În acest sens, ministrul Agriculturii a precizat că va promova o hotărîre de guvern cu privire la măsurile de combatere a evaziunilor fiscale la cereale și cerea urmează să fie aplicată începînd de anul viitor.

Eil Roman  
(continuare în pagina 2)

